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ВСТУП 
В умовах швидких змін та обмежених ресурсів 

організації державного та приватного секторів часто 

беруть участь у проектах з високим ступенем ризику. В 

результаті організації усвідомлюють зв'язок між 

надійним управлінням проектами та організаційним 

успіхом та виживанням, а керівники на всіх рівнях 

ставлять перед собою завдання керувати складними 

проектами. Управління проектами стає все більш 

бажаним набором навичок для тих, хто претендує на 

посади вищого керівництва, і необхідною майстерністю 

майже для всіх у сучасному світі. 

Управління проектами - це дисципліна, яка стрімко 

зростала в перші роки XXI століття. Управління 

проектами, визначене на даний момент, включає:  

• методи управління проектами, засновані на 

встановлених стандартах 

• сертифікація керівників проектів  

• використання різноманітного програмного 

забезпечення для управління проектами  

• широке застосування тренінгів з управління 

проектами для керівників проектів, членів команди та 

осіб, відповідальних за визначення вимог проекту  

• створення управлінських структур, таких як офіси з 

управління проектами, для координації та управління 

проектами  

Проектний менеджмент може бути ідеальним 

інструментом управління для організацій, які прагнуть 

досягати раціональних цілей, і є докази, що 

підтверджують здатність управління проектами 

підвищувати здатність організацій визначати цілі, 

будувати проекти, призначені для досягнення цих 

цілей, оптимізувати використання ресурсів, та створити 

організаційну цінність.  
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Все ширше використовується організаціями 

державного та приватного секторів для того, щоб 

зосередити увагу організації на короткострокових, 

досяжних результатах та цілях, оптимальному 

використанні дефіцитних ресурсів, зменшенні ризиків 

проектів у стратегічних проектах, чітко покласти 

відповідальність за виконання завдань та визначити 

компроміси.  

Керування проектами - це завжди виклик, особливо 

коли ці проекти включають декілька зацікавлених 

сторін, нову чи неперевірену технологію, змінні або 

незрозумілі вимоги до проекту та обмежені ресурси. 

Управління проектами державного сектору може бути 

складнішим, ніж багато проектів приватного сектору, 

тому що організації державного сектора:  

 працюють у середовищі часто суперечливих цілей 

та результатів;  

 залучають багато шарів зацікавлених сторін з 

різними інтересами;  

 допускається невелика толерантність до невдач  

 вимагається виконання проектів за обмежень, 

накладених адміністративними правилами та часто 

громіздкими політиками та процесами 

 вимагається співпраця та ефективність діяльності 

агентств поза командою проекту для закупівель, 

найму та інших функцій  

 потрібно задовольнятися наявними ресурсами 

персоналу для управління та виконання проектів 

частіше, ніж проектів приватного сектору 
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1. ВИМОГИ ДО ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИЧНИХ 

ЗАНЯТЬ З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

Мета викладання навчальної дисципліни «Тренінг з 

проектних розробок в публічному управлінні» є 

визначення стандартів, методів та підходів до 

управління проектами, застосовування основних, 

допоміжних та «м’яких» навичок для успішного 

управління проектами, виконуючи груповий проект 

протягом семестру, опис проблеми управління 

проектами у державному секторі; та обговорення і 

оцінка сильних сторін та обмеження управління 

проектами у складному організаційному середовищі.  

Завдання: набуття знань про особливості проектного 

підходу на прикладі циклу створення та виконання 

проектної заявки для участі організації публічного сектору. 

Використовуються такі методи викладання та 

технології: тренінги, рольові ігри, обговорення, 

презентації, міні-лекції, ситуаційні дослідження та інші. 

В результаті освоєння дисципліни студенти здатні: 

 Визначити стандарти, принципи та норми діяльності у 

сфері публічного управління та адміністрування. 

 Розуміти та використовувати технології вироблення, 

прийняття та реалізації управлінських рішень. 

 Уміти відшукувати та узагальнювати інформацію, 

робити висновки і формулювати рекомендації в межах 

своєї компетенції. 

 Використовувати методи аналізу та оцінювання 

програм сталого розвитку. 

 Уміння використовувати іноземний досвід в 

публічному управлінні та адмініструванні. 
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2. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

Практичне заняття 1. Сутність управління проектами у 

публічній сфері 

Проектний менеджмент в публічній сфері. Як застосовувати 

SCRUM, Agile, Lean та інші підходи до управління проблемами 

та проектами. Стратегічне планування. 

 

Практичне заняття 2. Міжнародні та національні програми 

Ознайомлення з особливостями, вимогами, анкетами та 

процесом управління проектами в різних грантових 

організаціях та програмах. Особливості різних форм 

фінансування – грантове, бюджетне, краудфандингове, 

тендерне, імпакт-інвестування. 

 

Практичне заняття 3. Логіко-структурна матриця 

Визначення проблематики публічного управління. Мета, цілі та 

завдання потенційного проекту для вирішення проблеми. 

Створення ідей та їх оцінка для реалізації за логіко-

структурною матрицею. Побудова дерева проблем. 
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Практичне заняття 4. Етап програмування  

КРОК 1. Генерація ідей (15-20 хвилин) Напишіть список з 10 

потенційних проєктних ідей. Сформулюйте свої ідеї 

максимально просто та чітко (можна дати приклади). 

Приймаються будь-які ідеї, як звичайні, так і дуже креативні, 

але такі що:  

- Відповідають темі  

- Відповідають умовам, окресленим в описі вашої ролі як 

зацікавленої сторони  

Групи складають списки ідей на великих аркушах. Можна 

використовувати кольорові коди, наприклад: “Донори” 

складають список синім фломастером, потім помічають ідеї, 

які їм подобаються в інших групах синіми точками; 

“Громадська організація” – зеленим, “Громада” – червоним.  

КРОК 2. Презентації (15-20 хвилин) Представник кожної 

групи зачитує перелік пропонованих ідей. За необхідності 

дуже коротко пояснює їх. Поки йде кожна презентація, інші 

групи можуть попередньо “приміряти” запропоновані ідеї на 

себе, для цього треба попередити, що вони будуть працювати 

з ідеями інших груп. Після кожної презентації перепитати у 

всіх «Чи зрозумілі ідеї, які пропонує група? Чи треба щось 

пояснити?» Важливо слідкувати за часом і в разі 

необхідності нагадувати презентатору, що ідеї треба лише 

прочитати і дуже коротко пояснити, якщо вони не зрозумілі, 

бо часто люди починають занадто детально розповідати про 

свої проєкти.  

КРОК 3. Вибір ідей інших груп (5 хвилин) Групи коротко 

обговорюють ідеї інших груп і вибирають по п’ять ідей, які 

відповідають також їхнім умовам (можна підійти до листів, 

які висять на стінах для обговорення). Вибрати треба саме 

такі ідеї, які відповідають їхнім умовам, а не просто які 

збігаються. Помічають на листах кольором своєї групи.  
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КРОК 4. Загальне обговорення (5 хвилин) Підкреслюємо ті 

ідеї, які зацікавили всі сторони (такі що матимуть дві 

помітки). 

Чому обрали ці ідеї і не обрали інші?  

Чи можемо ми вважати, що ідеї, підтримані всіма 

зацікавленими сторонами, краще? Чому так чи ні?  

Чому деякі ідеї не знайшли підтримки в інших груп?  

Як ми можемо покращити чи збагатити процес 

напрацювання ідей?  

Які ще висновки ми можемо зробити з цієї вправи? 

 

Практичне заняття 5. Етап ідентифікації  

Будь-хто, хто дає гроші на якісь справи, робить це не просто 

так. Має бути певна мотивація давати гроші. Давайте 

відволікнемось від якихось донорських грошей і проєктів, і 

згадаємо ситуації, коли ви особисто як люди, фізичні особи, 

давали комусь гроші, не очікуючи для себе безпосередньої 

вигоди, тобто просто так. Придбання товарів чи послуг, 

гроші на навчання дітей у школі і тому подібне нам не 

підходять. Нас цікавлять ситуації, де нема прямої вигоди для 

вас.  

Після цього просите учасників згадувати ситуації та 

пояснювати, яка сама мотивація спонукала їх дати гроші у 

тій чи іншій ситуації. Якщо учасники самі не можуть згадати 

щось цікаве, пропонуєте власні приклади і просите їх знайти 

мотивацію в прикладах.  

- Слід пам’ятати, що в кожній конкретній ситуації діє не 

одна, а декілька мотивацій, або навіть повний набір 

мотивацій  

- Особиста мотивація - дуже егоїстична річ  

- Безліч мотивацій, які називають учасники, насправді 

зводиться до тих чи інших в списку, наприклад, 
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«патріотизм», «релігійність, віра» - це ідеї, які ми поділяємо 

або ні, «бажання допомогти», «був у такій ситуації і знаю» - 

співчуття і очікування допомоги в майбутньому, тощо  

- Чітко відділяйте обговорення особистих мотивацій від 

донорських, оскільки в авдиторії є тенденція повертатись до 

прикладів з їхнього «проєктного життя»  

 

Спробуйте знайти максимальну кількість мотивацій із 

зазначених нижче разом з авдиторією. Деякі мотивації 

можуть називатись трохи інакше; іноді можуть 

запропонувати якісь мотивації, яких зовсім нема в списку. 

Такі мотивації можна прийняти та додати до вашого списку, 

якщо ви впевнені що відповідна мотивація є і у донора (бо в 

цьому головна суть нашої вправи). Якщо ні, спробуйте 

переформулювати її або взагалі відмовитись, якщо 

наприклад це щось, що має безпосередню вигоду для того, 

хто дає гроші.  

Після того, як список особистих мотивацій складено, давайте 

поглянемо, чи працюють ці мотивації для країн, фондів, 

компаній, організацій, які дають гроші. Зазвичай учасники 

одразу вигукують: «частково», «так, але не повністю». 

Пройдіться по списку і попросіть згадати ситуації, де донори 

давали гроші або іншу допомогу через подібну мотивацію. 

Допомагайте учасникам з прикладами, якщо їм важко, але не 

поспішайте, залишайте їм час подумати. Обводьте іншим 

кольором або іншим чином помічайте мотивації, які також 

підійшли донорам. 
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Практичне заняття 6. Етап формулювання  
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Практичне заняття 7. Етап фінансування  

Вправу можна проводити в тих самих групах, які працювали 

над деревами та логікоструктурною матрицею, або 

перерозподілити учасників на нові групи, оскільки ця вправа 

тематично не пов’язана з попередніми. Бажано отримати не 

менше 4 варіантів бюджету на виході, для того щоб можна 

було порівнювати.  

Роздайте групам і поясніть, що їм необхідно скласти 

реалістичні бюджети описаного заходу. Всі групи мають 

однакові завдання, але кожна група працює окремо. 

Поясніть, що, оскільки бюджет має бути реалістичним, 

бажано знайти хоч і орієнтовну, але правдиву інформацію 

про ціни на ті чи інші ресурси, наприклад в інтернеті.  

Можна також ускладнити завдання і запропонувати не тільки 

скласти бюджет у формі довільного списку, але й 

розподілити рядки (витрати) згідно певної класифікації 

витрат, наприклад:  

1. Винагорода (зарплата, гонорари)  

2. Транспортні витрати  

3. Обладнання та матеріали  

4. Послуги  

5. Інше  

 

Коли групи готові, запросіть їх презентувати їхні бюджети. 

Ця частина зазвичай триває не дуже довго. Людина, яка 

презентує, має коротко пояснити рішення щодо витрат, які 

запропонувала група (наприклад, «висаджують дерева 

волонтери, але необхідно два працівника КП для того, щоб 

пояснити і проконтролювати, як вони це роблять, тому ми 

заклали винагороду двом працівникам» або «запропонована 

ціна лавок включає доставку і встановлення, тому вони 

дорожчі, але маємо готове для використання обладнання»).  
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Після того, як всі групи презентували свої бюджети, 

проводимо голосування за кращий бюджет. Для цього 

підготуйте та роздайте учасникам «голосувалки», наприклад 

клейкі цінники двох кольорів, один з яких значить «дуже 

подобається», а інший – «нормально, ОК». Як варіант, можна 

також нарізати папірці двох кольорів, а на плакати приклеїти 

двосторонній скотч або сприснути смугу клею, що 

використовується для фасилітаційної стінки. Поясніть 

учасникам, що вони можуть голосувати за будь-який 

бюджет, але мотивовано, тобто не просто тому що він їхній. 

Як варіант можна заборонити голосувати за свій бюджет або 

дозволити голосувати за нього лише якщо він дуже якісний.  

Проведіть голосування та порахуйте скільки «дуже 

подобається» та «ОК» зібрали бюджети. Визначте 

переможця. Спитайте учасників, чому вони голосували за 

той чи інший бюджет, чому найбільше симпатій зібрав 

такий-то бюджет (зазвичай це деталізація, чіткість 

формулювань, врахування дрібниць, на які інші не звернули 

уваги). Зверніть увагу на те, що, незалежно від того, що 

бюджети групи розробляли окремо, всі вони приблизно в 

одному порядку цифр (різниця найчастіше буде виникати за 

рахунок винагороди, закладеної на зарубіжного виконавця), 

що свідчить про те, що навіть якщо оцінювач проєктів не 

буде навмисно робити дослідження ринку для визначення 

цін, простим порівнянням схожих бюджетів він/вона може 

зрозуміти порядок цін на ринку і виявити тих, хто 

намагається зловживати. 

 

Додаткове завдання. Особливості бюджетних форм різних 

донорів 
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Практичне заняття 7. Етап впровадження  

Комунікація є невід’ємною частиною роботи з впровадження 

проєкту. Сам проєкт може містити діяльність з 

інформування, покращення обізнаності, навчання, яка 

вимагає взаємодії з тими чи іншими зовнішніми 

авдиторіями. Окрім цього, звичайно, саме впровадження 

проєкту є предметом для інформування широкого загалу або 

низки визначених груп та осіб.  

У вправі про мотивацію донорів, ми зазначали, що 

поширення проєктом інформації про підтримку з боку 

донора є обов’язковим для абсолютної більшості проєктів, і 

часто донор висуває певні вимоги до формату, частоти і 

навіть цільових груп, яких мають дотримуватися виконавці 

проєктів. Так звані вимоги до «візібіліті» встановлюють, між 

іншим, як розміщуються логотипи та інформація про донора, 

як формулюється інформація про підтримку з боку донора 

тощо.  

Але звичайно інформування про донора не є єдиною 

причиною для впровадження комунікаційної роботи. Так 

само ми говорили про необхідність підтримки діяльності 

проєкту з боку його потенційних бенефіціарів та інших 

зацікавлених сторін. Саме інформування є інструментом 

залучення та забезпечення їхньої підтримки.  

Зовнішня комунікація також сприяє формуванню 

позитивного іміджу виконавця проєкту, встановленню 

довіри з боку донорів, партнерів, представників влади та 

громадських організацій, широкого загалу.  

Основа для успішної комунікації проєкту закладається ще на 

етапі його планування та згодом коригується по мірі 

необхідності. Для цього, зокрема, складається стратегія 

та/або план комунікації, який окреслює основні цільові 

авдиторії, способи донесення інформації/засіб, час або 
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регулярність, формат, а також звичайно тематику та основні 

повідомлення (меседжі), які треба донести до кінцевого 

споживача цієї інформації.  

Власне практична вправа проводиться на основі матеріалів, 

розроблених групами під час роботи з деревами та логіко-

структурною матрицею. Щоб додати цікавості, перед 

початком рекомендуємо передати напрацювання, зокрема 

першу колонку, між групами по колу. Таким чином кожна 

група отримує вже знайомий з попередніх презентацій 

матеріал, але має нагоду подивитись на нього свіжим оком і 

запропонувати щось нове від себе.  

Запропонуйте учасникам подивитися на проєкти, які вони 

отримали, і подумати, з ким подібний проєкт має 

комунікувати, яку інформацію кому має доносити, 

одоноразово чи з певною регулярністю, якими можуть бути 

засоби донесення інформації тощо. 

 

Практичне заняття 8. Моніторинг і оцінювання 

Оцінка реалізації та ризиків проекту. Проблеми, 

перешкоди, форсмажорні ситуації. Кризове управління.  

Звітування. 

4. МЕТОДИ НАВЧАННЯ  

Основними методами навчання є: лекції, тренінги, 

ситуаційні завдання, ділові ігри, практичні завдання, 

наукова робота, провокаційні запитання.  

5. ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

Оцінювання результатів поточної роботи (завдань, що 

виконуються на практичних, семінарських, лабораторних, 
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індивідуальних заняттях та консультаціях, результати 

самостійної роботи студентів) проводиться за такими 

критеріями: 

Розрахункові завдання, задачі, лабораторні роботи (у % 

від кількості балів, виділених на завдання із заокругленням 

до цілого числа): 

0% – завдання не виконано; 

40% – завдання виконано частково та містить суттєві 

помилки методичного або розрахункового характеру; 

60% – завдання виконано повністю, але містить суттєві 

помилки у розрахунках або в методиці; 

80% – завдання виконано повністю і вчасно, проте 

містить окремі несуттєві недоліки (розмірності, висновки, 

оформлення тощо); 

100% – завдання виконано правильно, вчасно і без 

зауважень. Ситуаційні вправи, конкретні ситуації та інші 

завдання творчого характеру (у % від кількості балів, 

виділених на завдання із заокругленням до цілого числа): 

0% – завдання не виконано; 

40% – завдання виконано частково, висновки не 

аргументовані і не конкретні, звіт підготовлено недбало; 

60% – завдання виконано повністю, висновки містять 

окремі недоліки, судження студента не достатньо 

аргументовані, звіт підготовлено з незначним відхиленням 

від вимог; 

80% – завдання виконано повністю і вчасно, проте 

містить окремі несуттєві недоліки не системного 

характеру; 

100% – завдання виконано правильно, вчасно і без 

зауважень. Підсумкові оцінки з навчальної дисципліни 
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«Технології публічного управління» виставляються 

студентам за сумарною кількістю набраних балів, 

отриманих в результаті поточного контролю. 

Позитивні оцінки виставляються тільки тим студентам, 

які виконали всі види навчальної роботи, передбачені 

робочою програмою навчальної дисципліни і набрали за 

результатами поточного контролю не менше 60 балів. 
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